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FORMULA PARA EL CALCULO DE LA TREA

1. Se tomara el monto inicial del depdsito como monto inicial al primer periodo
(Ml:).

2. Se calculard los intereses correspondientes al primer periodo ( I: ), asi como
las comisionesy los gastos totales aplicables en ese periodo ( C: ).

3. Se calculara el monto final al primer periodo (MF:) utilizando la siguiente
férmula:

MFi=Mii + .- C:

4. Se considerara el monto final al primer periodo como el monto inicial al
segundo periodo (Ml ).

5. Serepetira los pasos 2, 3,y 4, tomando en cuenta el periodo correspondiente,
tantas veces como periodos de pago de intereses o cobro de comisiones y
gastos tenga el depdsito, hasta llegar al monto final en el ultimo periodo
(MFT) endonde "T" representa el tltimo periodo.

6. LaTREAserdigual a.

L3
[ MF+ ] T 1
TREA = IYTH

En donde “P” es igual a nimero de periodos en un afio.

FORMULA PARA EL CALCULO DE INTERESES

I =DxT
Conceptos:
I (Interés) = Importe de intereses que generara el deposito
efectuado en un periodo de tiempo.
D (Depésito) = Monto del depésito efectuado por el cliente.
T (Tasa de interés) = Tasa de interés del periodo del plazo fijo.

FORMULA PARA DETERMINAR LA TASA DE
INTERES DEL PERIODO

n
(1+i/100)3° - 1

Conceptos adicionales:

i (Tasa de interés) = Tasa Efectiva Anual (segun tarifario vigente).
n (Periodo de tiempo) = Plazo establecido (en nimero de dias).

FORMULA DESARROLLADA

n
1=D x | (1+i/100)36° - 1]

Conceptos adicionales:

i (Tasa de interés) = Tasa Efectiva Anual (segun tarifario vigente).
n (Periodo de tiempo) = Plazo establecido (en numero de dias).

CONSIDERACIONES GENERALES

1. Las modalidades de retiro de intereses de un depdsito a plazo fijo son:
a) Alvencimiento del contrato.
b) Retiros mensuales después de transcurridos 30 dias calendarios desde la
apertura.
¢) Abono periddico en cuenta de ahorros.
2. Latasadeinterés aaplicarse a la cancelacion del depdsito a plazo fijo, segin
tarifario, es:
a) Cancelacién del depdsito antes del plazo establecido:
a.1. Cancelacién dentro de los treinta (30) dias desde su apertura:
No se reconoce rendimiento alguno.
a.2. Cancelacién adelantada entre los 31 dias y antes de los 89 dias
Se reconocera la tasa de interés mas baja de cuentas de ahorros
vigente a la fecha de cancelacion.
a.3. Cancelacién a partir del dia 90
Se pagara la tasa de interés del periodo de permanencia inmediato
anterior al que se ubique, la tasa se calculard tomando la menor
entre el tarifario que estuvo vigente al momento de apertura del
depdsito o ultima renovacién y el tarifario actual.
b) Cancelacién del depésito al vencimiento del plazo establecido:
Tasa de interés para cuentas de plazo fijo por el periodo pactado.
3. Periodo de capitalizacion de intereses: Diaria

La fecha de corte para el abono de intereses es diario en la misma cuenta.

4. Los dep6sitos de ahorros estdn cubiertos por el Fondo de Seguro de
Depositos, cuyo monto se actualiza trimestralmente. Este seguro es
asumido por Caja Arequipa, no trasladando ningun costo a los clientes.

5. Las operaciones de apertura, retiro de intereses y cancelacién estan
afectas al Impuesto a las Transacciones Financieras (ITF), de acuerdo a ley.

o

. Actualmente la tasa del ITF es de 0.005%.
7. TREA = Tasa de Rendimiento Efectiva Anual.
8. TEA=Tasa Efectiva Anual.

9. TREA=TEA

10. Saldo Minimo de Equilibrio: Caja Arequipa no tiene Saldo Minimo.

EJEMPLO DE UN DEPOSITO A PLAZO FIJO
MODALIDAD DE RETIRO DE INTERESES:
AL VENCIMIENTO

1. Moneda Nacional

Un cliente desea depositar S/ 1,000.00 a un plazo fijo de 360 dias. Segun
tarifario vigente, le corresponde una TEA de 3.30%. ¢ Cual sera su interés
compensatorio para persona natural?

D = 1,000.00
i = 3.30% TEA (Persona Natural)
n = 360 dias

=D x T

1,000.00 x [(1+3.30/100)(360/360)-1]
1,000.00 x 0.0330000
= 5/ 33.00

Respuesta: Los intereses generados por el depésito ascienden a S/ 33.00

2. Moneda Extranjera

Un cliente desea depositar USS$ 1,000.00 a un plazo fijo de 360 dias.
Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de 0.50%.
¢Cudl serd su interés compensatorio para persona natural?

D = 1,000.00
i = 0.50% TEA (Persona Natural)
n = 360 dias

=D x T

I
I 1,000 x [(1+0.50/100)*(360/360)-1]
I = 1,000.00x 0.0050000

I = US$5.00

Respuesta: Los intereses generados por el depésito ascienden a USS 5.00

EJEMPLO DE UN DEPOSITO A PLAZO FIJO
MODALIDAD DE RETIRO DE INTERESES:
RETIROS MENSUALES

1. Moneda Nacional

Un cliente desea depositar como persona natural S/ 1,000.00 a un plazo fijo
de 90 dias. Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de 2.00%.

¢Cudl serd su interés compensatorio si el cliente retira mensualmente

sus intereses?

Primer retiro: a los 30 dias. I=D x T

D = 1,000.00 I = 1,000 x [(1+2.00/100)*(30/360)-1]
i = 2.00%TEA 1= 1,000.00x 0.0016516

n = 30dias 1= 5/165

Segundo retiro: a los 60 dias 1=D x T

D = 1,000.00 1 = 1,000 x [(1+2.00/100)*(30/360)-1]
i = 2.00%TEA I = 1,000.00x 0.0016516

n = 30dias 1 =5/1.65

Tercer retiro: a los 90 dias 1=Dx T

D = 1,000.00 1 = 1,000 x [(1+2.00/100)(30/360)-1]
i = 2.00%TEA I = 1,000.00 x 0.0016516

n = 30dias | = S/1.65

Respuesta: El total de intereses retirados es de S/ 4.95

2. Moneda Extranjera

Un cliente desea depositar como persona natural USS$ 1,000.00 a un plazo fijo
de 180 dias. Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de 0.40%.

¢Cual sera su interés compensatorio si el cliente retira mensualmente

sus intereses?

Primer retiro: a los 30 dias.
D = 1,000.00
i 0.40% TEA

=D x T
1,000 x [(1+0.40/100)"(30/360)-1]

n = 30dias = 1,000.00 x 0.0003327
= US$ 033
Segundo retiro: a los 60 dias. I=Dx T
D = 1,000.00 1 = 1,000 x [(1+0.40/100)(30/360)-1]
i = 0.40%TEA I = 1,000.00 x 0.0003327
n = 30dias 1 = US$ 033
Tercer retiro: a los 90 dias. =D x T

1,000 x [(1+0.40/100)%(30/360)-1]
1,000.00 x 0.0003327
= US$ 0.33

i 0.40% TEA
n = 30dias

I
D = 1,000.00 I
I
I



Cuarto retiro: a los 120 dias. =D x T

|

D = 1,000.00 | = 1,000 x [(1+0.40/100)*(30/360)-1]
i = 0.40% TEA | = 1,000.00 x 0.0003327

n = 30dias | = US$ 033

Quinto retiro: a los 150 dias. I=Dx T

D = 1,000.00 1 = 1,000 x [(1+0.40/100)"(30/360)-1]
i = 0.40%TEA I = 1,000.00 x 0.0003327

n = 30dias I = USS$ 0.33

Sexto retiro: a los 180 dias. I=Dx T

D = 1,000.00 I = 1,000 x [(1+0.40/100)*(30/360)-1]
i = 0.40%TEA I = 1,000.00 x 0.0003327

n = 30dias 1 = USS$ 0.33

Respuesta: El total de intereses retirados es de US$ 2.00

EJEMPLO DE UN DEPOSITO A PLAZO FlIIO
CANCELACION ANTICIPADA:
DE 31 DIAS A 89 DiAS

1. Moneda Nacional

Un cliente abre como Persona Juridica un Depdsito a Plazo Fijo por S/
1,000.00 a 180 dias, el 01/06/2020. Segun tarifario vigente, le corresponde
una TEA de 0.50%. Sin embargo el cliente cancela su cuenta a los 50 dias de la
apertura. ¢ Cudl serd el interés compensatorio generado por dicho depésito?

Datos a la fecha de apertura:

D = 1.000,00
i = 0.50% TEA (Plazo Fijo 180 dias P.J.)
n = 180 dias

D xT

= 1,000.00 x [(1+0.01/100)*(50/360)-1]
1,000.00% 0.0000139

S/ 0.01

Datos a la fecha de cancelacion:

D = 1,000.00

i = 0.01% TEA (Tarifario Ahorro Judicial P) vigente al 01/02/2021)
Se pagara la tasa de interés mas baja de cuentas de ahorros vigente
a la fecha de cancelacion.

n = 50dias

Respuesta: Los intereses generados por el depésito ascienden a S/ 0.01

2. Moneda Extranjera

Un cliente abre como Persona Juridica un Depésito a Plazo Fijo por USS
1,000.00 a 360 dias. Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de
0.10%. Sin embargo el cliente cancela su cuenta a los 70 dias de la apertura.
¢Cudl serd el interés compensatorio generado por dicho depésito?

Datos a la fecha de apertura:

D = 1,000.00
i = 0.10% TEA (Plazo Fijo 360 dias P.J.)
n = 360 dias

=D x T

1,000.00 x [(1+0.01/100)*(70/360)-1]
1,000.00 x 0.0000194
US$ 0.02

Datos a la fecha de cancelacion:

D = 1,000.00

i = 0.01% TEA (Tarifario Ahorro Judicial PJ vigente al 01/02/2021)
Se pagara la tasa de interés mas baja de cuentas de ahorros
vigente a la fecha de cancelacién.

n = 70 dias

Respuesta: Los intereses generados por el depdsito ascienden a US$ 0.02

EJEMPLO DE UN DEPOSITO A PLAZO FIJO
CANCELACION ANTICIPADA:
IGUAL O MAS DE 90 DiAS

1. Moneda Nacional

Un cliente abre un Depdsito a Plazo Fijo por S/ 1,000.00 a 360 dias, el
01/07/2021. Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de 3.30%. Sin
embargo el cliente cancela su cuenta a los 100 dias de la apertura. ¢Cudl
serd el interés compensatorio generado por dicho depésito como persona
natural?

Datos a la fecha de apertura:

D = 1,000.00
i = 3.30% TEA (Plazo Fijo 360 dias P.N.)
n = 360 dias

=D x T

= 1,000.00 x [(1+1.30/100)A(100/360)-1]
1,000.00 x 0.0035943
s/ 3.59

Datos a la fecha de cancelacién:

D = 1,000.00

i = 1.30% TEA (Tarifario Plazo Fijo PN vigente al 27/10/2020)
Se pagara la tasa de interés del periodo de permanencia inmediato anterior al
que se ubique, la tasa se calcularé tomando la menor entre el tarifario que
estuvo vigente al momento de apertura del depésito o ultima renovacion y
el tarifario actual.

100 dias

E]
n

Respuesta: Los intereses generados por el depésito ascienden a S/ 3.59

2. Moneda Extranjera

Un cliente abre un Depésito a Plazo Fijo por US$ 1,000.00 a 720 dias, el
01/07/2021. Segun tarifario vigente, le corresponde una TEA de 0.40%. Sin
embargo el cliente cancela su certificado a los 220 dias de la apertura. ¢ Cual
serd el interés compensatorio generado por dicho depdsito como persona
natural?

Datos a la fecha de apertura:

D = 1,000.00
i = 0.40% TEA (Plazo Fijo 720 dias P.N.)
n = 720 dias

=D x T

I
1 = 1,000.00 x [(1+0.15/100)*(220/360)-1]
I = 1,000.00x 0.0009164

I = US$ 0.92

Datos a la fecha de cancelacién:

D = 1,000.00

i 0.15% TEA (Tarifario Plazo Fijo PN vigente al 27/10/2020)
Se pagaré la tasa de interés del periodo de permanencia inmediato anterior al que se
ubique, la tasa se calculara tomando la menor entre el tarifario que estuvo vigente al
momento de apertura del depésito o dltima renovacion y el tarifario actual.

n = 220dias

Respuesta: Los intereses generados por el depdsito ascienden a USS 0.92
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